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ПРИРОДНИЧО-НАУКОВІ ІННОВАЦІЇ  
В ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНІЙ ПІДГОТОВКИ   

МАЙБУТНЬОГО  ФАХІВЦЯ

15 березня 2023 року,  на базі  Уманського державного педагогічного  
університету імені Павла Тичини,  під головуванням академіка НАПН 
України  Мартинюка М.Т., відбулася зустріч зі стейкхолдерами освітніх 
програм кафедри фізики та інтегративних технологій навчання при-
родничих наук. На зустрічі було обговорено, з отриманням схвальних 
оцінок, – Орієнтовну програму міждисциплінарного дидактичного комп-
лексу  «Сучасна природничо-наукова картина світу» (для майбутніх учи-
телів природничих наук, фізики, біології, хімії). Уже вступні та первинні 
змістові вектори програми, – сучасна природничо-наукова картина світу 
майбутнього учителя природничих наук (в контексті його особистісного 
і професійного становлення та конкурентної здатності на освітянському 
ринку праці); світ і світогляд; науковий світогляд та природничо- наукова 
картина світу; світ як реальна дійсність; природа, людина і суспільство 
як складові реального світу; біо-соціальна сутність буття людини…, – 
забезпечили методологічні орієнтири для наступних викладок даної 
статті [2, с. 586–619].

Основа природи, за теперішніми уявленнями [2; 3; 5; 8; 9; 11], більше 
не вважається тільки «об’єктивним світом». Вона – неподільна тріада,  
що складається із суб’єкта, об’єкта і процесу інтеграції, що відбуваєть-
ся між ними. Проблема результативної пізнавальної діяльності тих, хто 
навчається, була і залишається актуальною, особливо, якщо результат 
навчання співвідносити не лише з кількісними, але й якісними показни-
ками освіченості.  Якість фізичної освіти органічно пов’язана зі світо-
глядним і методологічним аспектами фізичного знання, а, отже, завжди 
має особистісно орієнтоване «забарвлення» [3, с. 6–12]. Однак, на шля-
ху до результативного навчання фізиці і якісній фізичній освіті необхідно 
було здійснити масштабний і глибокий моніторинг переходу від інфор-
маційно-репродуктивних до особистісно орієнтованих (пошуково-креа-
тивних) схем навчання, з метою забезпечення дієвості в навчанні  ([6, с. 
1–22];  [8 с. 7–13]; [9]). 
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На цій основі було розроблено модель методичної системи експери-
ментальної підготовки майбутнього фахівця (рис. 1). 

Рис. 1. Модель  методичної  системи  експериментальної   
підготовки фахівця 

Джерело: складено авторами

Оскільки не завжди реальний рівень сформованості тих чи інших екс-
периментальних способів діяльності студентів відповідає прогнозовано-
му, необхідно було вчасно виявити і ліквідувати таку невідповідність за 
допомогою  пропедевтичної підготовки студентів до виконання навчаль-
ного експерименту ([! – 7]; [9–!!])  

В організації експериментальної діяльності орієнтуємось на бінарну 
цільову програму (рис. 2), що  окреслює  цільові  компоненти навчаль-
ного матеріалу в особистісно-діяльнісному аспекті його реалізації [2, с. 
586–619]. Наводимо (рис. 2) фрагмент бінарної цільової програми нав-
чання майбутнього фахівця [3, с. 16–20], використовуючи наступну гра-
дацію рівнів знань [7, с. 5–10]: ЗЗ – завчені знання, НС –наслідування, 
РГ – розуміння головного, ПВЗ – повне володіння знаннями, Н – нави-
чка, УЗЗ – уміння застосовувати знання, П – переконання). 

Зазначимо [1, с. 12–18], що чіткість і точність визначення цілей не-
обхідна для розробки змісту, методів та форм навчання, проектування 
освітнього середовища та вироблення стратегії управління навчанням 
індивіда [6, с. 1–22]. Відзначимо, що, при цьому, визначальним є рівень  
опорних знань, який  виступає своєрідним  «пусковим механізмом»  ре-
зультативного навчання [4, с. 5–18]. 

В ході досліджень, які здійснювалися авторами  на базах кафедр ме-
тодики викладання фізики та дисциплін технологічної освітньої галузі 
Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 
(1983–2021 роки) і фізики та методики її навчання Тернопільського наці-
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онального педагогічного університету імені Володимира Гнатюка (2022–
2023 роки), розроблялись та впроваджувались в навчанні інноваційні 
теоретичні і практичні  основи експериментальної підготовки майбутніх 
фахівців в умовах особистісних технологій навчання [1–11]. 

Рис. 2. Фрагмент бінарної цільової програми навчання фізики 
Джерело: складено авторами

Створено та апробовано інноваційну природничо-наукову систему 
діяльнісної експериментаторської підготовки майбутнього фахівця на  
основі принципів наступності та цілеспрямованості в процедурах фор-
мування прогнозованих результатів і якості навчання студентів.
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